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Hirdetések nagysdg szerint Jutányos drban 

szdmitaínak meg. 

Pusztul a magyar nép! 
Szomorú dolog, hogy ujabb ós ujabb 

aktuállitassal üti fel a fejét a kivándorlás prob-

lemaja. Magyarorszag jó piac az emberkufárok-

nak, ezt bizonyítják az utóbbi napok esemenyei. 

Eddig két hajóstarsaság versengett az ember-

anyagért, rövidesen 30Vka l lenyomták az 

utazási arakat, ugy hogy ma már 100 koro-

náért viszik ki a jobb hazát keresőket. Most az 

állam egy harmadik tarsasagnak adott konces-

siot s ez meg nagyobb lendületet ad a kiván-

dorlási ügynöksegek versengesének, akinek 

irodái elárasztjak a főváros központi pálva-

udvaranak környékét es ügynökeikkel az egész 

országot. Olcsóbb lesz a kivándorlás. Szomorú 

oi vendetesseg, gyászos gazdasagi eredineny! 

Vagy 45 éve annak, hogy a kivándorlás kez-

detet vette és azóta rendszabalyokkal, intéz-

kedésekkel próbálták ellene tenni. 

Az igy megrendszabályozni megkísértett 

nep még mohóbban kapott a kivándorlás tiltott 

gyümölcse után, ugy okoskodván, hogy amit 

olyan nagyon tiltanak, annak igazan jónak kell 

lenni, hitt tehát a csábító nyomtatvanynak, a 

hajójegy árusító ügynöknek, az ót zsarolo korcs-

marosnak, s ha inasként nem, uzsorakamattal 

megszerzett kölcsönpénzén vándorolt ki es 

horribilis árakat fizetett az őt a határon át-

csempésző lelekkufarnak. Mi sem termeszetesebb, 

hogy az igy kiszökött, szegeny népet a hajóig 

való útjában megzsarolta, kirabolta mindenki. 

Ennek a rendszernek a kóvetkezmenye lett az 

is, hogy az Amerikába érkezett kivándorló olyan 

emberek kezeibe került, a kik őt kiszipolyoztak, 

felette gyamkodva. Azzal ijesztgettek, hogy 

haza sohasem mehet, mindezt azért, hogy ott 

maradván, tovább is élősködhessenek rajta. De 

ez meg nem minden. A megfélemlített kiván-

dorló ki lett oktatva, hogy hozzatartozoit milyen 

uton-módon hozassa ki, — hogyne, hiszen 

hajójegyet vásárolt, a mi mellett jó nyereség van. 

Ezen a réven kerültek tótjaink, a mar-mar 

rendszeres halózattal bíró pánszláv propaganda 

polyp-karjai köze, igy történt, hogy az észak-

keleti vármegyék tot lakossaga, amely odahaza 

hírből sem ismerte a pánszlávizmust, lapjai es 

lelkeszei vezetese alatt egyre-masra alkotta meg 

a pánszláv iránya tot egyleteket. Az Amerikába 

kivándorolt tót papok yő'o-a ma, ha nem is 

szívből, legulaoo színből, a pánszlávizmust 

szolgaija. Van egypár magyar erzelmü tot pap, 

de ezek ha tehetnenek is valamit, nem mernek, 

hiszen a pánszláv propaganda ellensúlyozásában 

hazulról semmi segitsegre nein számíthatnak. 

Hogy aztán a haza, állandó tartozkodasra, vagy 

látogatóba jött pánszláv erzelmü tot milyen 

felfordulást kepts csinálni falujában, azt ugy-

hiszem felesleges részletezni. 

Ha ott valami történt, a mi a viszonyokon 

némileg javított, az a hazafias magyar sajtó 

önzetlen munkaja volt, ennek kellett egymaga-

ban, meg az erkölcsi elismerés minden remenye 

nélkül szervezni, vedeni kivándorlóinkat. De 

hát mindez csak csöpp víz a tengerben. 

Népünk ki van teve a megzsaroltatas a 

kizsákmányolás, az erőszakoskodás minden 

nemének. Az a korcsmáros, aki a tálukat 

uzsorajával tönkretette, utána jott kivándor-

lóinknak s lett belőle tot hazafi a hogy az üzet 

érdeke megkivanta. Nyitott b o l t o t mellette 

„bank'-ot, persze tőke nélkül, lett belőle tol-

mács, ügyved ágense, hajójegyáruló ügynök. 

Szaz módját találta k i a p e n z c s i n a l a s n a k . lanuja 

voltam egy esetnek, amidőn egy ilyen .bankar 

azért, hogy szaz forintnak az elküldését magara 

vállalta, azért az ót percnyi munkájáért 24 
koronát számított fel. Mindennapi eset, hog> 

ilyen lelketlen alkuszok egy 200 koronát érő 

hazai földdarab átírásáért 40—50 K-t szednek. 

A kivándorló tehát attól a pillanattól kezdve, 

a mint falujat elhagyja, vagy talan már előbb 

is, — az utlevel megszerzésénél — ki van 

teve a megzsaroltatásnak. 45 ev óta tart a 

kivándorlás, a nep folyton jár, kel, évente tíz-

ezrenként vándorolnak ki magyar honosaink s 

így ezen a réven évente millió és millió forint 

kallódik el; harminc év alatt ez az összeg száz 

milliókra rug. 

Hogyne érezne tehát az igy kiszipolyázott 

nép magara hagyatottságai, hogy vonzódjék 

hazájahoz, a melynek kezére nem szainithat? 

Az utolsó emlek, ami őt hazájához köti, a 

csendőr szuronyának csillogasa, a mely elől 

felve lapul meg a vasúti kocsiban, mely ha a 

hatart elhagyja, felsóhajt „hala Isten," hogy 

hazamból kimenekülhettem, várhatnak mig 

visszatérek ! u 

Így neptelenednek el falvaink, a Felvidék 

már lakatlan, a Dunantul evek óta neptelenedik, 

most pedig mar mozdul az Alföld is. 

Braziliában közönséges rabszolgasors vár 

a kivándorlókra es visszavándorlásuk utja is el 

van zárva. 

Kanadaról is kellene egy pár szót szóla-

nom, hiszen a kanadai kormány, kivált az 

utolsó évtizedben, teljes erővel telepit. Az 

elmúlt évben különösen nagy tevekenyseget 

fejtett ki Kanada kormánya. Ezer es ezerszamra 

bocsajijak ki a retűauuralok&t, gazdagon illusz-

trált könyveket, a melyek Kanadát valósagos 

Kánaannak festik le. Igernek minden települő 

csaladnak 160 hold dúsan termő földet ingyen, 

de az az ingyennel is kevesebbet ér, miután az 

ország azon reszenek, ahova a magyarokat 

csalogatjak, klimaja vegtelenül zord, a ter-

ményeknek kelendősége a közlekedés miatt 

nincs. Van ott vagy 200 magyar csalad, akiket 

most 35 éve csaltak oda lelketlen magyar 

ágensek, ezeknek túlnyomó resze olyan sorsban 

van, hogy ott hagynak Kanadát csak tudnák. 

A kanadai kormanynak nincs egyebb célja, 

hogy benepesitse lakatlan, zord vidékéit, s hogy 

ez sikerülhessen, evenkent rengeteg összeget 

költ, egyrészt nyomtatvanyokra, másrészt busás 

jövedelmet ad emberfogdosó ügynökeinek. 

A hazatérni vágyó pénzét tiz eset közül 

hét esetben haza küldi, azaz rabizza azokra 

akik — isinervén az elKüldes inodjat — ehhez 

értenek. Ezeknek a jobbára minden vagyon, 

minden felelőség nélkül való „bankar" uraknak 

nagy része, nemcsak hogy horribilis árt számit 

a csekély munkával való elküldésért, hanem 

igen sok esetben késnek a pénz küldéssel a 

pénzt üzleti céljaikra hasznaijak, varva egy 

ujabb pénzküldőre, akinek penzevel fedezik az 

előbbi hiányt. Ilyen rendszer mellett a nóta 

vége rendesen az, hogy az illető „bankár" ur 

sikkasztóva- válik. Minden evben hallani néhány 

ilyen esetről, a nep ha okulna is, nem segíthet 

a bajon, mert a legszilardabbnak hitt ilyen 

üzlet is megbukhatik, azaz tulajdonosa fel-

szedheti a sátorfáját, s bucsu nélkül elillanhat. 

Az ilyen "bankar"-ok elfogadnak takarék beté-

teket is, némelyikük kamatot is ad, vagy lega-

labb iger, de tudok olyan eseteket is, hogy 

kivándorlóink fizetnek a „bankar" urnák azért, 

hogy pénzüket letetbe elfogadni hajlandó. 

Szomorú tenyek es beláthatatlan a láncola-

tuk. Mindennap uj események festik sotetebbre 

történetének lapjait. íme egy példa: Felső-

Zemplénben, a nagymínalyi jarásban, most volt 

a fősorozás 1189 aliitaskötelesnek kellel jelent-

keznie. A legények koziil azonban csak 350 

lelent meg es ezek közül csak 120 ütötte meg 

a mértéket. A többit elvitte a kivándorlás, mely : 

évről-évre hatalmas rendeket vág a fel vidék 

férfilakosságában. 

Es sajnos igy vau ez az ország megannyi 

részében, hol parlagon heverő földek, elnép-

telenedett vidékek matatják, hogy a kivándorlás 

egyre nagyobb méreteket üt. 

Városi ügyek. 
1181 U l a * Hirdetmeny. 

Kőszeg szab. kir. r. tan. város számvevősége 
Ü szombathelyi mugy. királyi pénzügy igazgatóság 
1753/11 913 sz. rendelete alapján közhírré téteti, 
hogy síz 1913. évre az adómunkalatok megkezdettek 
ós pedig a régi adotorvények alapján. Ezek szerint 
az I .—I I . oszt. ker. adónak házról házra való össze-
írását Szuklics András városi számtiszt és Szlávik 
Viktor városi végrehajtó teljesítik. Tekintettel a 

t munkálat sürgősségére, a tisztelt adófizetők ezúttal 
| is felhívatnak, hogy nevezetteket inikóut eddig is 
működésükben támogassák. 

A tőke, kamat adóra vonatkozó vallomások 
benyújtása szinten a régi törvény alapján eszkozlendő 
illetve hejelenthetők e hó végéig. Bekebelezett 
adósságok bevallásának határideje április 311.; ezen 
határnapig felek a városi adóhivatal iul nyerendő 
szokásos űrlapon a hivatalos órák alatt bevuUhatjak; 
magukkal hozván az 1912. évi adófizetési ivet a 
bekebelezést elrendelő telekkönyvi végzést és az 
utolsó kamatfizetési nyugtát. 

Kőszeg, 1913 április hó 12 én. 

.4 sMi/tuevöti t/, 
H34 »i3 Hirdetmeny 

A perouospora vitico'a (szőlő ragya) elleni 

óvintézkedésre — permetezésre különösen felhívom 

Minden szóiöitegyluuíjdouou numat' meggyőződ-

hetett, hogy a permetezés hasznos és a peronospora 

felléptét akadályozza. 

Felhívom tehát a hegy birtokosokat, hogy a 

a permetezést el ne mulasszák, mert akik az ide 

vonatkozó szabályrendeletet be nem tartják 2 - l . X ) 

koronáig terjedő pénzbüntetésre is ítélhetők. 

Az ellenőrzéssel a hegyfelügyelöt és a rendőr 

hatóságot bíztam meg 

Kőszeg, 1913. április hó 10 én. 

Augwzt Jánoo, polgmrmesUr h. 

Helyi hirek. 
Országgyűlést kepviselon< Seherr-Thoss Bek 

gróf jelenleg R únában tartózkodik s olaszországi 

utazásának egy részét megyéspüspökünk t á rsságában 

teszi meg. 

Kincs Istv.m apátplébánosunk tegnapelőtt tért 

vissza délvidéki útjáról káplánjával. 

Scharpf Jenő fogműves az ujabban a miniszter 

által előirt vizsgát Budapesten kitüntető sikerrel tett* 

le s igy megkapta ezt a jogosítványt is, mely nélkül 

i), jövőben a fogmüvességet sem szabad gyakorolni. 

O nagy szerénységében is annyira közkedvelt itt és 

a vidéken, hogy bizonyára meleg rokonszenvvel 

fogadjak az ő sikeréről szóló h íradásunkat 

Hazassag. Csizmazia Ferenc szabari elemi i*k. 

tanitó te«nap d e. 11 órakor vezette oltárhoz meny-

asszonyát, Bauer Hedviget, néhai Bauer József kár-

pitosmester leányát. 

Halálozas Hábán Henrik nyug. berregi főerdész, 

helybeli házbirtokos, tegnap éjjel 85 éves korában 

elhunyt. Temetése hétfőn délután b»sz. 

Dr. Hanasievic Oszkár a katonai alrealiskolának 

néhány éven át volt ezredorvosa s aki itteni buzgó 

és humánus működése revén általános köztiszteletnek 

tárgya volt, azt a megtisztelő feladatot kapta, hogy 

több katonai orvos kíséretében a bolgár harctérre s 

a bolgár kórházakba küldték ki, aoii a bolgár kor-

mány kivánságára hadügyminisztériumunk hozzá-

járulásává! történt. 

A honvedlaktanva ügyében kedden volt a/, érte-

kezlet a kerületi parancsnokság kiküldötteivel a 

laktanya tiszti étkező termiben. A katonaság részéről 

jelen voltak : Próbáld Karoly vezérhadbiztos, Szégner 

Antal mérnök őrnagy. Tóth Lajos őrnagy zászlóalj-

parancsnok, (íergelyfTy Ferenc ssázados, Komáromy 

Gyula guzdás/ati főhadnagy, dr. Havas Uyula , — a 

város rés/eról. Auguszt János h. polgármester, Kő-

szegi József rendőrkapitány, dr. Hegedűs János U 

főügyész, J.igits Imre számvevő, dr. Kovács István t. 

főorvos. A katonai előa<k> ismertette a honvédség 

átszervezése folytán legközelebb beálló létszám-

emelés, gépfegyverosztaly és kiegészítő p ir ancsnoksag 



részére szükséges uj.ibb félőhelyeket s tekintve, hogy 
a jelenlegi laktanya egyébként sem felel meg a ki vám 
követelményeknek, aziránt kívántak nyilatkozatot 
hajlandó-e a város szabványszerü ni laktanyát építeni 
mivel Kőszeg varosa mint honvédállouiast csak akkor 
ejtenék el, ha a megkívánt feltételeknek meg nem 
felelne. A régi szerződésre nézve kijelentették, hogy 
az nem feltétlenül kötelezőnek szól, de ha mégis 
lenne alapja, ugv a régi laktanyát legfeljebb valami 
raktareelra használnák, ami aligha elégiti ki a varos 
egyéb érdekeit A város képviselői e részletes infor-
máció és tanácskozás után kijelentették s ezt tanácsi 
határozatképpen is kiadták, hogy a képviselőtestület 
utólagos jóváhagyásának fentartásával készek az 
uj laktany a megépítésére, de kikötik azt, hogy a jelen-
legi laktanyát is katonai célokra felhasználják, mer 
a városnak nincs módjában azt máskép értékesíteni, 
máxrészt pedig oly téritményeket kérnek megállapítani, 
hogy a varost ujabb teher ne érje. A kiküldöttek ezek 
után egy oly tervezetet állítottak össze, mely a régi 
laktanyának részbeni felhasználását lehetővé teszi s 
ezáltal az építésre szükséges tőke is jelentékenyen 
leszáll. Oromét fejezték ki végül, hogy a város 
részéről a honvédség megtartása érdekében oly kész-
séges támogatásra találtak, ami szerintük a helybeli 
honvédállomás további fejlesztésének alapját veti 
meg A jövendőre nézve megállapított létszám 
1 torzstiszt. ti százados. 16 tiszt, ő zászlós, 14 őr 
mester. 3ó0 honvéd, 1G ló, — az itt elhelyezendő 
4 század é« törzse, gazdásági hivatala, gépfegyver-
osztag és kiegészítő parancsnokság részére. 

A zalab'-r sarvar csepreg -kőszegi vasutna< 
K' >zt't: és Sarvar közötti építési munkálatai oly 
serényen haladnak előre, hogy az uj vasúti vonalnak 
ezen részét mar julius elsejére tervezik forgalomba 
hozni. 

Csiriztanfolyamra utazott tegnap este lő cipész-

mester. h gy Budapesten két nap alatt megismerjék j 

az újonnan feltalált „Ago* ragasztószert, mely álii 

tólag a szegelést és varrást teljes -n feleslegessé 

teszi s m g jobban t irt. Majd meglátjuk. 

A nonved/as2loal! pénteken Czákon eies tölté 

sekkel céllövészetet tartott az Oház és Czeigerhegy 

irányában. 

A szolok permetezese iránt szigorúan figyelmez-

tető hirdetményt bocsátott ki a polgármester. Meg-

tanulták már szőlőtermelőink, hogy e kitűnően bevált 

óvintézkedésnek elmulasztása csak saját kárukra van 1 

Ásta Hielsen. a világhírű mozi színésznő végre 

Kőszegre is elj »n. A jövő heti műsor keretében egy 

szenzácio> drámai szintnü korul a vászonra, melyben 

főszerepe van Nielsen, a hírneves művésznőnek. 

A turista-eg.esűlet elnöksége a választmányt s 

más érdeklődőket mul l vasárnap értekezletre hívta 

össze, kik előtt Freyler L. elnök és Kőszegi J . t itkár' 

ismertettek a turista-egylet jelen helyzetét és viszo-

nyát az országos egyesülethez, továbbá, hogy bar 

tágdijakat néhanv éve nem szedtek, mégis a tnris-

tikai létesítményekről a meglevő vagyon készlet bői1 

gond »k dott s cs ik azt tapasztalta sajnálattal, hogy 

a lakosság s még inkább az ifjúság nem nagyon 

respektálja azokat. Az értekezlet célja, hogy a turista-

egyesalet j v » vezetése iránt történjék intézkedés, 

amit az i* aktuálissá tesz, hogy az egész hegyvidékre 

kiterjedő kiírnia utjelzési tervezethez jutott s kívá-

natos. hogy *•/. már most e tavasszal kivitelre kerül-

jön, de kívánatos az i s h gy uj, friss erök vállalják a 

turistaság >t és azzal k ipes ilat »s teendőket. A bizottság 

megelégedéssel fogadta <íraf Manó szépen és gon-

dosan kidolg izott terveit es felhatalmazta az elnököt, 

hogy e terve/ it ideiglenesen az utnagyi teend ikkel 

és a tervezett ut- és irányt jelző színekkel és táblák-

kal v;»l ) eliatass.il megbízza, elfogadta a titkárnak 

azon indítvány it is, hogy teljesen független és ön-

állóan műk do, „var >si turista- s szépészeti egyesület" 

alakuljon s vegye at a/, ügyek intézését, de előbb az 

eddig létezett liókturista-egyletnek az anyaegyesü-

leltei való viszonyának teljes rendezését kívánja. 

Ennek megtörténte után, ami azonban még e hó 

folyamán elintézend ő, az uj egyesület megalakulásá-

hoz kell fogni, inert fellehető, hogy eddigi tagjai 

azt a jövőben is pártolni fogják s a régi egyesület 

vagyonát is átveheti. 

Az áprilisi időjárást mult héten esik azért nem 

regisztráltuk, mert attól tartottunk, hogy közlemé-

nyünket valami áprilisi tréfának tekintették volna. 

Azóta közismert lett. hoiry a téli és zivataros idő-

járás majd egész Európán át dühöngött s mindenfelé 

óriási kart okozott Nem hiába irtóznak a 13-as 

számtól. l'.M.'t nak április 13-ika igazán szerencsétlen 

nap volt. Keljegyzések szerint ISÓO óta nem volt 

ilyen áprilisi téli hófuvásos zivatar. Hegyeinket, 

utainkat magas ho bontotta s a három napig tartó 

hideg szél meg tönkretette a sok reményre jogosított 

dió, barack és csereszny 'termést, de még a szőlőkben 

is jelentékeny kárt okozott. Pompás virágzásban 

tündöklött gyüm 'les seink a fagyos napoknak romboló 

hatásat mutat ják ; — a sok szép monyasszonyi diszt 

a mély gyásznak színe váltotta fei. Nem lehet 

vigasztalásunk, hogy másutt is igy t >rtént. Szeren-

csére gyümölcstermelésünk főjovedehni forrása : az 

alma és körte nem szenvedett. — Csütörtök óta 

újra kiderült az idő s azóta fokozatosan ismét tava-

szodni készül. 

végzett munka alatt ellopta a raunkamegrondelőnek 

pénztarcáj it. melyben 8 korona volt. A rendőrség 

kinyomozta uz ese et s átadta a kir. jarasb.roságuak. 

Mikor a fiatalkorú megbüntetésére került 

humánus korszakban természetesen csak megdorgaias 

lehet a büntetés, károsult, egy idősebb asszony, nem 

fogadta vissza a bűnjelet, a 8 koronával terhelt pénz-

tárrá!, hanem kérte a bíróságot, adja azt a szégyene 

miatt elkeseredett ap inak - fájdalomdíjul. M d a l o i n 

- igv is történt. Lopásért: dorgálás es lajdalomdíj 1 

Isten' uccse, megérjük még, hogy díszpolgárra teszik, 

az ilyenek, t. az alhuaianizmus nagyobb dicsősegere 

A hegyközsag megalakításán tk elokeszitese sok 

fáradságába kerül a kiküldött bizottságnak Oly hegy-

rendtartást kell szerkesztenie, inely minden eshető-

ségre kiterjed és nemcsak a jó ós hasznos szőlő-

im velés-és gyümölcstermelés alapfeltételeit áll ipitja 

meg, de egyúttal az ellenőrzést, a visszaélések meg-

szorítását es a szomszédos viszonyok békés rendoen-

tartását is biztosítja. Waisbecker Ede gyűjt i össze 

az erre vonatkozó összes adatokat és szerkeszti a 

nemsokiira közgyűlés elé kerülő terjedelmes aiap-

szabályj avaslatot 

Építik az IrotKo tornyát Hohonc képviselőtestü-

lete hétfőn közgyűlést tartott, melyen dhatározta, 

hogy az Irottkő építéséi Varga Józsi t rohonci építési 

vállalkozónak adja, aki az árlejtésen 797Ó koromért 

vállalta az épület elkészítését. Jul ius J0 án kész m 

kell lenni az uj kilátótoronynak, amelyre már az ado-

mányok is szépen folynak be és esik a napokban 

Thyssen Bornemissza Henrik báró 1000 K-t adomá-

nyozott erre a célra. A torony kőből, betonból és 

vasból épül. Márványtáblát illesztenek bele, amelyre 

fölírják azok neveit, akik 50 koronán felül adakoztak 

a felépítés céljaira. Az épület 12 méter magas lesz, 

két oldalán kifutó erkélyekkel. Két sz >ba épül b mne 

s a tetején torony helyezkedik el, melyet szintén 

erkéllyel látnak el. Máris jelentékeny adommyo.v 

folytak be a községhez. Legújabban a következő 

pénzküldemények érkeztek: Alniássy Edétól Boros-

tyánkőről 100 K, Sigray Antal grótiól 50 K, néhai 

Hoz/.ay (jíáspar volt főszolgabíró nevére 50 K, Mikes 

János gróf megyéspüspök tői ÓÜ K, Szombathely váro-

sától ÓU K, Roth -Jenőtől Kőszegről 02 K, a szom-

bathelyi premontrei rendháztól 10 K, Horváth István 

c. püspöktől 10 K. Rohoncon megiük izést keltett 

Szombathely város ÓÜ koronás adom ínya, annál 

inkább, inert a szobathelyiek közül igen sokan kere-

sik fel az Írottkőt ós mégis Kősz-'g 3tX) koronás 

adományával szemben Szombathely csak 50 K küldött. 

Utídvd nélküli kivandorlok kísérelték meg mult 

vasáru ip délut ui isinél Kőszegen at a közeli osztrák 

határra jutni , de rajtavesztek, Uirkocsit ue.u k iptak 

draga pénzért sem, mert a múltkori eset súlyos 

buntetese után ne n vállalkozik mar senki sem, tehát 

gyalog indullak útnak. A rend írség későn tudta 

meg s inert a kerékpáron keresésükre küldött rend-

őrök eredmenytelen jöttek haz i, nyi lvánvalóvá lett, 

hogy az erdőn át teszik meg az utat. A rendőr.nztos 

ennek folytán korsin sietek Lékara s csakugyan 

annak kozeléb.-u talált* meg őket. Nagyon szotnoru 

dolgot mondott védelmére a 4Ü éves vezető. Azért 

jott li iz i, hogy 50 eves feleségének Amerikából küldött 

több ezer korona megtakarított pénznek hovafordilását 

ellenőrizze^ s azt kellett tapasztalnia, hogy távolléte 

alatt egy 72 éves udvarlóval dorbézolta el a pénzt. 

Elkeseredésében ezúttal elfelejtett útlevelet váltani. 

De mert inas falubelit is így vitt magával mégis 

00 koronára és az okozott fuvarköltség megtérítésére 

ítéltetett, amit nyomban ineg is fizetett és sietett 

Szombathelyre útlevelet váltani. 

Ujabu tapasztalatok a mezőgazdaság terén. Az, 

hogy manapsag műtrágyák nélkűi modern belterjes 

gazdálkodás egyáltalán el sem képzelhető; köztudo-

mású, valamint az is, hogy ezen a téren a foszforsav 

jatsza a legnagyobb szerepet. Bizonyára érdekelni 

lógja tehát gazdáinkat az utóboi három évnek azon 

tapasztalata, hogy ezen becses növény tápanyag be-

szerzése és alkalmazása legolcsóbban * a csillagvéd-

jegyű Thomassalakkal érhető el. 
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Rendkívüli nagy óra- és ékszer-raktár. 
üra- és ékszerjavitó műhely saját szakképzett felügyeletem alatt' 

- A legkényesebb ízlésnek megfelelő dús választék m 

= óra- és ékszer-árukban. -
:: Vidéki megr«nd«lések és javítások a ^ r s a n a Ulkiismeretesen eszközöltetnek. :: 

Az uj benzinmutoros fecskendüt innlt vasárn ip 

adta át a soproni Seltenhofer e'»g a helybeli önk 

t ű zol tői 'gy e sű létnek. Délelőtt a tűzoltóság szivatyu 

osztályának mutatták be s annak minden tagja 

hamarosan megtanulta a nagyon egyszerű kezelést, 

délután pedig nyilvánosan próbálták, az elnök-

ség. hatóság, s nagyszámú érdeklődök jelenlétóbén. 

A tömlők összeállítása és kutbahelyezésével együtt 

másfél pere alatt hatalmas vízsugár szökell fel a 

magasba mintegy 30 méter magasságban s távols ig 

ban, dacára az akkor volt erős szél arainlatnak Oly 

óriási a szivóképessége, hogy a főtéri kutat néhány 

pillanat alatt kiürítette. Az uj fecskendő csak akkol 

fog igazán beválni, ha a vízszerzési a Gyöngyös-

patakkal kapcsolatba hozzák, vagyis egy másik 

szivatyuval elegendő vízmennyiséget fognak a 

motoros fecskendőhöz juttatni Nyári hónapokban 

n i_ry>zeni lenne az utcák locsolását a varos területén 

létező számos közkutból is ezen motoros szivatyu 

segi l ségé vei eszközölni. 

A városi utrendeszet ellen p maszt adott be a 

hatósághoz Húsa Béla főszolgabíró s egyúttal fel is 

jelentett egy szomszéd járásbeli (alsólászlói) fuvarost, 

amiért az egyik korcsma előtt fogatát felügyelet 

nélkűi hagyta. A panasz főleg arra irányul, hogy az 

utrendőri térvénynek azon szakaszait nem hajtják 

végre elég szigorúan, melyek a közlekedés biztonságát 

célozzák. Sajatsagos, hogy az üzletemberek meg 

viszont azért panaszkodnak a rendőrségre, amiért az 

amúgy is ritkán idevetődő vidékieket, lm fogatjukkal 

egy-egy üzlet előtt megjelennek és azt felügyelet nél-

kül hagyják, azonnal zaklatja, sőt bünteti, olyannyira, 

hogy számos ideszokott vidéki vevő — mint az 

érdekeltek mondják — e miatt mellőzi városunkat. 

Ilyen körülmények kö .ölt persze nehéz a hatóság-

nak mindenki kívánsága szerint eljárni. Annyi 

bizonyos, hogy a törvény betűje szerint s a bizton 

ság szempontjából a panaszló főbírónak van igiza. 

Ai aszfalt- es egyeb utak jókarban tartása 

érdekében a hatóság most egy oly szabályreudeleti 

javaslaton dolgozik, mely a terhes szekerek kerék-

talpfa szélességét az áltáluk szállítandó terhekhez 

akarja viszonyítani, hogy a keskeny keréktalpu 

tnlterhelt sz-kerek mély bevágásaitól vagyis az ut-

rongálastól óvja meg óriási költs gekel okozó út-

építéseinket Azon szekerekre nézve, melyek kizá-

rólag csak belterületen használtatnak nehéz fuvaro-

zásra a megoldás nem is ntkozik nehézségekbe, — 

de igenis nehéz helyzete van a hatóságnak a fát-

szálliló >kros fuvarosok szekereivel, amennyiben 

ázni; leginkább az erdőből fuvaroznak, ahol a kes 

kenyebb kerék talp jobban felel meg, de ha az ország 

vagy aszfalt útra kerülnek, mégis l ó — l b méter-

mázsa teherrel vágnak mély barazdákat az ultestbe. 

Az uj vasúti menetrend, mely május elsején fog 

életbe lépni, több újítást tártaim iz. A helyi vonatok 

Szombathelyre 89 perc, onnét Kőszegre 48 perc] 

alt t l fognak közlekedni, az eddigi 41 lő perc 

helyett. Sopron felé délután már 4 Jó kor log indulni, 

az eddigi 4 ó<j helyett, vagyis ennyivel kevesebb időt 

tolt az itteni állomáson. A helyi vonatok közül az, 

amelyik eddig Szombathelyről este I0'ö2-kor indult, 

a jövőben még csak I l ló-kor fogjak mdiiaui , mert 

legtöbbször amúgy is sokat kellett várnia a gráci 

vonat csatlakozására. Kz a későbbi idő a szombat-

helyi hangversenyeket és egyéb látványosságokat 

látogatóknak is kellemes lesz — L'jii is az is, hogy 

a Sopronból naponta d. u. 3 33 kor induló teher 

vonatot Kőszegig személyszállításra is felszerelik s 

igy Szentniártonból e>te ti" 13 kor, Felsőpulyáról 

este i" os kor, Kőtrendekről S Jő kor lehet a sörgyári 

vagy löa lom ishoz 8 3tj kor eljutni, ami ezen vidékre 

kirándulóknak igen ke Ivező alkalom lesz. Kár, hogy 

nem viszi a személyszállitókocsikat Szombathelyig, 

mert az ide kirándulóknak is kellemesebb lenne 

nyáron még esak 10 órakor elindulni. Egyébként 

megiu irad a régi menetrend, mely csak itt-ott néhány 

p Tccel változik. - Az arckép -s igazolványok inenet-

dijkedvezményére nézve még arról értesülünk, hogy 

az csak a regi igazolványokkal biroknak szól, inert 

azokban a _'u kim. belüli közlekedésre nézve a kor-

látozást nem tartalmazza, ha azonban ezek érvénye 

lejár, ezek s m élvezik többé. No bizony kár volt 

az igy megadott kedvezménynek egy percig is 

megörülni 

A lemaradt kalauz A szerdán léggel induló 
soproni vonattal esett meg, hogy vonatvezető kalauzát 
az állomáson felejtette Talán azt akarta mutatni, 
hogy már kalauz nélkül is tudja az utat. l ' t óbb 
mégia meggondolta mag i t , hát im eltéradaa a tábori 
korcsma körül, inkább visszatolatta magát és felvette 
a gyorsvonati sebességül utána rohanó kalauzt. 
Persze az utasok körében ez az eeht vicinális izü 
esemény nagy derültséget keltett s a szombathelyi 
sajtó azonnal kinevezte a vonatot kőszegi vonatnak, 
hogy annál nagyobb hatása legyen a vicinális viccnek, 
— mert ha nem vice, akkor se Sopront, se Kőszeget 
nem ismerik, akkor elfogadják szombathelyi von itnak 
is, aminthogy a/, is, mert onnét indítják s: s z omba t-
he l y i kalauz okozta és szolgáltatta a nagyszerűnek 
leirt viccet Egészségükre váljék ! 

Fájdalomdíjat kaputl egy apa, aminőt talán még 
sohasem, mióta vásott gyerekek koseritik el életüket. 
"•g.v vidéki atyaiinak itt inaskodó fia egy lakásban 

m m m i — — • 

Dr St.rling József, szombathelyi ügyvéd a város 
egyik legtekintélyesebb polgára, ki évtizedeken Z 
Szombath"ly mtnden mozgalmában vezető szerepe 
játszott csütörtökön 63 éves korában meglu l l Nagy-
rokonság gyászolja. * ' 

H.lasz Ferenc nyugalomban. Halász Ferenc kir. 

tanácsos, \ asvarmegye volt tanfelügv lője a tau-

fel ugyelösegt öl való visszavonul*, 7 óh csidZ 
szabadságon y ^ Nyugd.iazása ni ,st követ közét? 


